
16 Fragen zur Buchführung / KLR 
Die Lösungen bekommst Du von Deinem Berufsschullehrer oder Fachdozenten 

 

01. 
Ordne die vorgeschriebenen Aufbewahrungsfristen den jeweiligen Unterlagen 
zu, indem Du die Jahre vor die jeweilige Unterlage in das Kästchen eintragen  
(alle Belege sind aus dem Jahr 2010) : 

  
 

Jahre für Kontoauszüge 

  
 

Jahre für Eigenbelege 

  
 

Jahre für Handelsregisterauszüge 

  
 

Jahre für Lohn- und Gehaltslisten 

  
 

Jahre für Geschäftsbriefe 

  
 

Jahre für Inventare 

  
 

Jahre für Rechnungen bzw. Rechnungskopien 

  
 

Jahre für Auftragsbestätigungen 

  
 

Jahre für Reisekostenabrechnungen   

 
 
02. 
Welches Konto und welche Seite zeigen, woher die gesamten Finanzmittel  
einer Unternehmung stammen ? 

 a) Sollseite des Eigenkapitalkontos 
 b) Sollseite des Gewinn- und Verlustkontos 
 c) Sollseite des Schlussbilanzkontos 
 d) Habenseite des Eigenkapitalkontos 
 e) Habenseite des Gewinn- und Verlustkontos 
 f) Habenseite des Schlussbilanzkontos   

 
 
03. 
Welche Aufgabe hat die Kostenrechnung ? 

 a) Abgrenzung des Betriebserfolges vom Unternehmenserfolg 
 b) Ermittlung des Betriebserfolges an seinen Quellen 
 c) Feststellung des Unternehmenserfolges 
 d) Ermittlung der Besteuerungsgrundlage für eine gerechte Besteuerung 
 e) Als zeitraumbezogene Gesamtrechnung ermittelt sie den Reingewinn 
 f) Als objektbezogene Rg. stellt sie fest, welche Kosten in einem Zeitabschnitt 

entstanden sind 
 
 
04. 
Ermittlung der in einzelnen Fachrichtungen des Krankenhauses  
entstandenen Kosten/Kostenarten nennt man ... 

 a) Kostenartenrechnung 
 b) Kostenstellenrechnung 
 c) Kostenträgerrechnung 
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05. 
Erfassen der Kosten des Krankenhauses und Information über deren  
Art und Höhe nennt man ... 

 a) Kostenartenrechnung 
 b) Kostenstellenrechnung 
 c) Kostenträgerrechnung 

 
 
06. 
Was ermittelt und erfasst die kalkulatorischen Kosten einer DRG ?   

 a) Kostenartenrechnung 
 b) Kostenstellenrechnung 
 c) Kostenträgerrechnung 

 
 
07. 
Die Verteilung der Gemeinkosten auf die einzelnen Verursacher im 
Betriebsabrechnungsbogen (BAB) ist Bestandteil der ... 

 a) Kostenartenrechnung 
 b) Kostenstellenrechnung 
 c) Kostenträgerrechnung 

 
 
08. 
Die Ermittlung des Kostenanteils eines Arzneimittels, der in die  
einzelnen Arzneimittelabgabepreise einzuberechnen ist, nennt man ... 

 a) Kostenartenrechnung 
 b) Kostenstellenrechnung 
 c) Kostenträgerrechnung 

 
 
09. 
Die Ermittlung, ob eine DRG kostendeckend war, nennt man ...   

 a) Kostenartenrechnung 
 b) Kostenstellenrechnung 
 c) Kostenträgerrechnung 

 
 
10. 
Alle geldmäßigen Ausgänge, die während einer Periode auf den Finanzkonten 
gebucht werden, nennt man ...   

 a) Fixkosten 
 b) Aufwendungen 
 c) Einnahmen 
 d) Proportionale Kosten 
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11. 
Ihre Höhe ist von der Menge der erbrachten Leistungen unabhängig.  
Dann sind das ... 

 a) Fixkosten 
 b) Aufwendungen 
 c) Einnahmen 
 d) Proportionale Kosten 

 
 
12. 
Die für den Betriebszweck verbrauchten Güter und Dienste eines 
Abrechnungszeitraumes sind ...   

 a) Fixkosten 
 b) Aufwendungen 
 c) Einnahmen 
 d) Proportionale Kosten 

 
 
13. 
Alle geldmäßigen Eingänge, die auf Finanzkosten gebucht werden, sind ... 

 a) Fixkosten 
 b) Aufwendungen 
 c) Einnahmen 
 d) Proportionale Kosten 

 
 
14. 
Der gesamte Verbrauch von Gütern und Diensten während eines 
Abrechnungszeitraumes sind ... 

 a) Fixkosten 
 b) Aufwendungen 
 c) Einnahmen 
 d) Proportionale Kosten 

 
 
15. 
Sie steigen mit zunehmender Ausbringung schneller als der Beschäftigungsgrad. 
Das sind dann ... 

 a) Fixkosten 
 b) Aufwendungen 
 c) Einnahmen 
 d) Proportionale Kosten 

 
 
16. 
Im gleichen Verhältnis wie der Beschäftigungsgrad zu- oder abnehmend sind ... 

 a) Fixkosten 
 b) Aufwendungen 
 c) Einnahmen 
 d) Proportionale Kosten 

  


